

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

2 июля 1941 г.

Среда

№ 79 (1254)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

## Фашизм будет разбит!

Зарвавшаяся клика фашистских авантюристов, запутавшись в военных авантюрах, не видя выхода из грозящего краха, вероломно напала на нашу родину. Потерявшие рассудок игроки, стоящие перед перспективой самоубийства, — Гитлер и его клика решили поставить свою последнюю ставку.

Почти два года изнурительной войны в Европе и Африке не принесли фашизму желаемой победы. Вольнолюбивый дух народных масс в странах, захваченных германскими армиями, не ослабел под железной пятой оккупантов, он закаляется в испытаниях и невзгодах войны.

В Бельгии происходят демонстрации голодных женщин. В Дании народ открыто протестует против установления «бесхлебных дней». В Греции, где школы превращены в казармы, и в Румынии, где они используются под тюрьмы, растет негодование среди всех слоев населения.

Из Голландии, Венгрии, оккупированной Франции, Чехии, Польши фашистские мародеры вывозят последние остатки сырья и продовольствия, обрекая на вымирание коренное население этих стран. Страны, создавшие свою литературу, искусство, науку, посажены на принудительный паек фашистского скудоумия, и фашистское мракобесие предлагается в качестве духовной пищи здоровым, сильным, жизнеспособным народам, в том числе и закабаленному народу Германии.

Народы никогда не простят гитлеровской своре двуногих зверей ни организованного грабежа их достояния, ни издевательств над их культурой, созданной в течение веков. Под маской внешне го подчинения оккупантам тлеет огонь народного гнева. Искры возмущения непрерывно вспыхивают в городах и селах поработанной Европы. Их пожар, который рано или поздно возгорится из этих искр, гитлеровским бандитам потушить не удастся.

Защищая свою землю от наглого и подлого врага, Советский Союз ведет священную отечественную войну. Единение, выдержка, стойкость и отвага, с которой весь советский народ поднялся на великую отечественную войну, является могучей моральной поддержкой нациям, попавшим под иго фашистских изуверов.

Гипноз «непобедимости» гитлеровских армий будет разрушен. Солдаты фашистской армии видят, как все больше затягивается война, как все дальше от них обещанный гитлеровскими обманщиками мир. Легкие победы, одержанные за последние два года, не приблизили мира для Германии. Чем шире театр войны, тем она будет изнурительнее для фашистской клики, тем скорее увидят германские солдаты, что темны их надежды на конец войны, пока не разгромлен фашизм.

Гитлер, не знающий как прокормить поставленный под ружье германский народ, и стоящий перед пустыми закромами Европы, пытается внушить мысль, что он бросается в войну от избытка сил. Слов нет, армии его сильны, генералы его еще не устали от легких побед. Но фашистские генералы столкнулись не с слабыми, неподготовленными армиями, а с великим советским народом, знающим, как защитить себя.

Рабочие и колхозники, работники науки, техники, искусства, все советские люди выросли в упорной борьбе за свой собственный, творческий мир. От разгрома белых банд и чужеземных оккупантов до создания великой сталинской индустрии и победы колхозного строя идет эта единая, целеустремленная линия мощи советского народа. Бойцы и командиры Красной Армии рука об руку с населением пограничных районов сражаются с исключительным героизмом.

Не на запуганных людей напал Гитлер, а на богатырей, выращенных 24 годами величественного созидательного труда, знающих что они защищают, и имеющих чем защищать. Где и когда фашисты видели такое беспримерное мужество, какое 23 июня проявил один взвод пограничников, отбивший атаку 2 тысяч немцев? Да и не просто отбивший, а нанесший при этом противнику чувствительные потери. Где и когда видели фашисты такую выдержку и умение драться, какое проявил полковник Сорокин? «Девятка» его атакованная 15 фашистскими самолетами, отважно вступила в неравный бой и сбила 6 вражеских машин, потеряв 4 своих. Где и когда видели фашисты, привыкшие безнаказанно спускать своих парашютистов прямо на площади больших европейских городов, чтобы их диверсантскую сволочь ловили местные крестьяне?

Коварный и злобный враг просчитался в своем воровском нападении на нашу родину. Этот просчет уже обошелся ему дорого: враг потерял не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. Напад воровским образом на наши священные границы, гитлеровские головорезы рассчитывали молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Сорвалось! Могучая Красная Армия дала хваленным немецким войскам по зубам. «Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары».

Нигде они не видели этого! На бомбардировку с воздуха наших городов советская авиация

ответит сокрушающими ударами по германской территории.

На воздушные десанты мы ответим десантами.

На кровь ответим кровью.

На разрушение — разрушением. За каждую нашу жизнь возьмем десятки вражеских.

Пощадя врагу не будет!

Сочувствие и поддержка всего цивилизованного мира — за нами. И как в бессмертные дни 1812 года, когда армии Наполеона тщетно пытались огнем и мечом утвердить над нами чужеземное иго, так и теперь возгорается, но еще более неудержимо сила народного гнева.

Советский Союз поднимает против захватчиков все силы своего могучего трудолюбивого и упорного народа, умеющего воевать мужественно, героически. К жизни пришли новые поколения, успевшие за кратчайший исторический срок превратить нищету, полуголодную, технически отсталую страну в одно из сильнейших государств мира.

Оно, это героическое поколение советских людей, знает на опыте своей жизни, что такое победы. Оно видело их не раз. И оно увидит их в этой войне, которая не должна оставить камня на камне от всего здания фашистского гнета и насилия.

(Передовая «Правды» за 30 июня).

## Приезд в Москву английского посла и членов Английской Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Крайне, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла Английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбери, полковника Эксам, командора Уайбэрт и полковника Дэвис.

## Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии — Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).



## Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

т. Сталин И. В. (председатель)  
т. Молотов В. М. (заместитель)

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. Калинин.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

Председателя)

т. Ворошилов К. Е.  
т. Маленков Г. М.  
т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Совнаркома Союза ССР и секретарь ЦК ВКП(б)

И. В. Сталин.

## Честным, самоотверженным трудом поможем Красной Армии одержать победу над врагом

### Готовятся к уборке урожая

На отечественную войну колхозники Тарасовского колхоза проводили своих земляков. Но на полях не утихла горячая работа.

— Колхозные поля — это тоже фронт. Здесь как и на войне, нужна упорная энергичная борьба — заявили женщины-колхозницы.

В короткий срок они очистили посевы льна от сорняков на площади 22 га. Работала даже 80-летняя бабушка Пикудова А. И. и нормы на прополке выполняла на 140 процентов.

Подходит к концу работа по подъему паров. Тракторист Маслов И. пахет по 6 га за смену вместо 4 по норме. Перевыполнил нормы по вывозке навоза Носовцев В. И.

Колхозники готовятся к уборке урожая. Отремонтированы жатка, косилка. Сейчас устанавливают молотилку с водяным двигателем.

Метельков, председатель Тарасовского колхоза.

## Женщины — за рулем трактора

Безграничная ненависть к фашистским захватчикам подняла на отечественную войну всех трудящихся. Ушли на фронт и многие трактористы Ковернинской МТС. За руль трактора стали молодые патриотки нашей страны.

— В час, когда наши мужья сменили трактор на боевое оружие, наша святая обязанность занять их места — сказали колхозницы Кокуркина М. и Соловьева А. Они так и поступили. В первые же дни работы на подъеме паров Кокуркина и Соловьева

стали перевыполнять нормы.

Их пример горячо поддержали и остальные колхозницы Анисимовского сельсовета.

— Ни один трактор не должен простаивать из-за недостатка водителей. Богатый урожай должен быть собран весь до колоска, — решили девушки Михайловского колхоза. Вместо взятых в армию трактористов Хрулева и Железова за руль трактора сели девушки Зернова А. Т. и Крюкова А. Я.

Параничев, председатель Анисимовского сельсовета.

## Будет работать женская бригада на сенокосе

Самоотверженным трудом, дружной организованной работой на полях отвечают ковернинские колхозники на разбойничье нападение фашистской своры на нашу страну.

— Мы, не можем стоять в стороне от защиты любимого отечества. Своей работой заменим находящихся в Красной Армии мужей — заявили колхозницы Блинова Е. и Маряшина Е. Ранее они были знакомы с трактором и теперь сели за руль. На

подъеме паров показывают неплохие образцы.

Близится сенокос. Колхозницы создали специальную женскую бригаду по сенокосению. Очистили все луга. Отремонтировано 2 сенокосилки. Обеспечились в достаточном количестве граблями и лопатками.

Сейчас в колхозе идет ремонт жаток и молотилок.

Рахманов, председатель колхоза.



# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении Советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневров.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжают крупными танковыми соединениями. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено 2 подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхточного одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофанских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова попали 5 фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков авел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Фигр. Он в доб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мос-

ту. Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в стыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась ударить без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородинский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал объезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородинский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прорезать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым послышался капитан Бородинский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Русчук и обстреляли его из пулеметов. Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни

один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем немым и лживым предложением, будто бы «Советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокру-

шительный отпор, зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

Повысилась производительность труда

В своей резолюции, принятой на собрании по поводу нападения германских фашистов на нашу страну, рабочие льнозавода писали:

«В ответ на наглую вылазку провокаторов войны, мы берем обязательство работать по-стахановски и более 8 часов с тем, чтобы перевыполнить производственную программу как по количеству, так и по качеству. А если родина потребует, мы независимо от возрастов, с оружием в руках встанем на защиту ее священных завоеваний».

Коллектив завода со всей сознательностью отнесся к своему долгу перед страной и значительно увеличил производительность труда. Смена тов. Даричева раньше не выполняла своей нормы, сейчас дневное задание перекрывает. Значительно лучшие показатели в работе имеет смена тов. Потехина. Работница тов. Доронина выполняет нормы ежедневно на 150 процентов. Машинист тов. Дроздова и механик тов. Бакеев полностью ликвидировали простои локомотивов.

Весь коллектив горит желанием работать еще лучше, дать стране как можно больше продукции сверх плана.

Директор завода С. Куракин

Ответственный редактор  
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками.

В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шаулай, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непре-

рывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград—Волыньск и Шенетовском направлениях не только отбиты, но рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленных — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели

войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев, Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2 500 танков, около 1 500 самолетов, более 30 тысяч пленных. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилось, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.